

## ΓΝΩΜΕΣ

# Αντίστροφη η αλήθεια

**Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ** Ανδρέας Παπανδρέου διαβεβαίωσε την Πέμπτη τα μέλη της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ ότι το σκάνδαλο Κοσκωτά θα μπορούσε να είχε συμβεί με οποιαδήποτε κυβέρνηση - δεν ρωτήθηκε, βέβαια, αν εννοούσε με... οποιαδήποτε κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ. Θα είχε πολύ ενδιαφέρον η απάντηση, γιατί παρόμοιο σκάνδαλο στην Ελλάδα δεν έχουμε γνωρίσει στο παρελθόν, ούτε και σε εκείνο το... επάρατον!

**Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ** είπε ακόμα ότι στο σκάνδαλο Κοσκωτά «δε λειτούργησαν αποτελεσματικότερα οι θεσμοί κοινωνικού ελέγχου». Κάθε φορά, ανάλογα με το ακροατήριο, ο πρωθυπουργός επινοεί και ένα διαφορετικό άλλοθι για τον ίδιο και την κυβέρνησή του, στο σκάνδαλο Κοσκωτά.

**ΟΙ ΕΠΙΝΟΗΣΕΙΣ** του πρωθυπουργού Ανδρέα Παπανδρέου έπαψαν πια να μας ξαφνιάζουν. Ξεκίνησε με τη διαπίστωση ότι πρόκειται για ανταγωνισμό συμφερόντων του κατεστημένου στον τύπο. Ακολούθησε η διαβεβαίωσή του ότι είναι συνωμοσία, σκευωρία, πλεκτάνη και κατέχει στοιχεία που αποκαλύπτουν τους σκευωρούς. Αναδιπλώθηκε και δήλωσε ότι είναι μεγάλο σκάνδαλο, αλλά αργά το κατάλαβε. Και κατέληξε προχτές με τη διαπίστωση ότι δεν λειτούργησαν οι θεσμοί κοινωνικού ελέγχου.

**Η ΑΛΗΘΕΙΑ** είναι αντίστροφη. Στο σκάνδαλο Κοσκωτά υπήρξε **συνωμοσία**. Ήταν η κυβερνητική συνωμοσία με έναν απατεώνα για την άλωση του τύπου και τη χειραγώγηση της κοινής γνώμης. Οι ολοκληρωτικές αντιλήψεις της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ έσμιξαν με τη δίψα για χρήμα και κοινωνική αναρρίχηση του απατεώνα Κοσκωτά.

**Η ΑΛΗΘΕΙΑ** είναι αντίστροφη. Ο κοινωνικός έλεγχος λειτούργησε αποτελεσματικά. Ασκήθηκε με επιμονή και πείσμα από τον τύπο. Από το «κατεστημένο» της ελευθερίας του τύπου εναντίον της συνωμοσίας να τον αλώσουν με τη διασπάθιση του χρήματος των Ελλήνων καταθετών και των ΔΕΚΟ.

**Η ΑΛΗΘΕΙΑ** είναι αντίστροφη. Αποτελεσματικά δεν λειτούργησε η κυβερνητική επιχείρηση για τη συγκάλυψη του σκανδάλου. Ο κοινωνικός έλεγχος διά του τύπου υπήρξε αποτελεσματικός. Και αυτό ήταν το κακό για τον Ανδρέα Παπανδρέου και την κυβέρνησή του. Ο τύπος αποκάλυψε και την απάτη και τη συνωμοσία και την επιχείρηση συγκάλυψης.

**Η ΑΛΗΘΕΙΑ** είναι αντίστροφη. Ο πρωθυπουργός δεν το κατάλαβε αργά. Η άλωση του τύπου ήταν έμμονη κυβερνητική ιδέα. Ο επιχειρηματίας Κοσκωτάς δεν θα διακινδύνευε ποτέ δικά του τεράστια χρηματικά ποσά να αγοράζει τη μια μετά την άλλη παθητικές εσομερίδες, για να τις προσφέρει στον Ανδρέα Παπανδρέου.

**ΜΟΝΟ** ο απατεώνας Κοσκωτάς μπορούσε να το επιχειρεί με κλεμμένο χρήμα και μόνο με τη βεβαιότητα ότι θα είχε κυβερνητική κάλυψη. Δεν το κατάλαβε αργά, λοιπόν, ο πρωθυπουργός Ανδρέας Παπανδρέου. Αργά κατάλαβαν όλοι ότι ένα παρόμοιο σκάνδαλο δεν μπορεί να καλύπτεται για πολύ.

**Η ΑΛΗΘΕΙΑ** είναι αντίστροφη. Το σκάνδαλο Κοσκωτά δεν μπορούσε να συμβεί με οποιαδήποτε κυβέρνηση. Χρειαζόταν μια κυβέρνηση που να μη λειτουργεί ως συλλογικό όργανο. Χρειαζόταν ένα κόμμα που να έχουν καταργηθεί οι λειτουργίες του. Χρειαζόταν μια πολιτική ηγεσία με ολοκληρωτικές αντιλήψεις. Χρειαζόταν ένας ηγέτης - ηγεμόνας που να έχει καταργήσει όλους τους μηχανισμούς ελέγχου και στο κόμμα και στην κυβέρνηση και στην κοινοβουλευτική του ομάδα. Και αυτές ήταν οι κυβερνήσεις του Ανδρέα Παπανδρέου.

## Κυριακάτικη

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Χ. Κ. ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.

Εκδότης: ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ

Διευθυντής: ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΦΥΝΤΑΝΙΔΗΣ

Αρχισυντάκτης: ΝΤΕΝΗΣ ΑΝΤΥΠΑΣ

Φωτοσύνθεση - μοντάζ: Γ. ΤΣΙΒΕΡΙΠΤΗΣ Α.Ε.  
τηλ. 3242071

Γραφείο: Κολοκοτρώνη 8, Αθήνα Τηλ. 32.42.071 ΤΕΛΕΞ 216879  
ΤΕΛΕΦΑΞ 3242418 - 3232057

Γραφείο Βόρ. Ελλάδας: Αριστοτέλους 12, Θεσσαλονίκη  
Τηλ. 234244, ΤΕΛΕΞ 412410

«ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιληπτική, ή κατά παράφραση ή διασκευή απόδοση του περιεχομένου της εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογραφήσεως ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμοι 238/1970, 4301/1979, Ν. 100/1975, Ν.Δ. 3565/1956 και 4254/1962 και κανόνες του Διεθνούς Δικαίου»